

在埃塞的日子里

——一位援外医疗队长的手记



■ 张晓阳

第十九批医疗队的工作人员在为病人诊治



第十九批医疗队工作人员合影

(二十八)我的队员,我的队

记得在国内的时候,我看一个抗战连续剧叫《我的团长,我的团》,今天仿写这个题目,给周口的广大读者推介一下中国援埃塞俄比亚第十九批医疗队这支年轻、朝气蓬勃的队伍。其中我们的队委龚广峰主任做过一个美篇叫《我们的队伍向太阳》,将来推荐给大家。

我们援埃塞俄比亚第十九批医疗队组成于2016年5月4日,5月5日在郑州集中,通过紧张的为期三个月的培训后我们整装待发。我们于2016年8月14日凌晨抵达亚的斯亚贝巴,走时省、市领导和医院负责人为我们送行。

我们队里除我之外都比较年轻,平均

年龄只有36岁,大家朝气蓬勃、工作热情很高。简单地与第十八批医疗队交接后,我就和院长沃德沃森商量尽快给我的队员安排工作。我们的到来给医院增添了心血管及神经内科专家门诊,诊治了大量病人,开展了医院历史上第一例眼科显微手术、腹腔镜手术,接诊了很多危重病人,与医院埃塞医护人员一起定期开展学术活动等。

医院的大部分科室,不管是门诊,还是病房、手术室、检查室每天都有我们队员忙碌的身影。全体队员自动24小时开机,随时准备接诊危重及手术病人。我们多次到中资公司义诊。无数个日日夜夜,发生了很多感人的事(这在相关报道中已

提到过),我的队员为埃塞的病人和中资机构的人员献出了自己的一份爱心和努力。

晒一下我们前十个月的工作量统计:手术546台;门诊病人5412人次;紧急会诊病人1426人次,其中包括中资机构病人696人次;妇产科除手术外顺产接生282人次,难产接生132人次;影像和病理检查共13826人次;中医中心诊疗共10030人次。

现在离我们离开非洲的日子只有两个多月了,队员们已与医院的医护人员和病人结下了深厚的友谊。我在给大家开会时,大家纷纷表示要在余下的日子里,不

忘初心,努力工作,尽自己最大努力多为埃塞病人服务,多帮助埃塞医护人员尽快地提高他们的技术水平,打造一支“不走的医疗队”。

我们努力工作的身影被CCTV、埃塞国家电视台、亚的斯电视台、奥罗莫州电视台等多种媒介多次报导,受到中资机构工作人员和埃方医护人员及病人的欢迎,得到国家卫计委领导、中国驻埃塞大使馆腊树凡大使、中国驻非盟使团旷伟霖大使的肯定和赞扬。

我为我的队伍、为我的队员们自豪!为他们骄傲!为他们点赞!周口的广大读者们是否也为我点个赞呢?(未完待续)

古董相机: 件件都是精密的艺术品



法国 Photographie 球体相机,产于 1899 年



■ Girard Le Radieux 盒式相机,产于 1901 年



■ Argus,产于 1936—1941 年期间



■ Compass,Christmas Pimberton Billing 设计,并交由瑞士手表制造商 Le Coultre 生产,产于 1937—1940 年期间



■ Argus C3 Matchmatic,1936—1966 年间曾大规模生产